
実施日：平成３０年３月６日（火）
参加者数：１５６名　　参加施設：１１４　　
アンケート回収率：８７．１％

Ⅰ．属性

Ⅱ．本日の研修について
　１．本日の研修は満足のいくものでしたか

（人）

資料を大きくしていただきたい

ペガサスの馬場理事のお話は大変良かった
馬場先生の話が聞けた
医師の働き方改について改革の行方が分かった
医師の状況がよく分かった
とてもわかり易かった
現在の仕組みこれからの見通し現実がよく分かった

平成２９年度　第４回　大阪府医療勤務環境改善支援センター研修会アンケート結果

13おおいに満足

14%

24%

56%

6%

Ⅰ．病床数

100床未満 100床以上200床未満

200床以上 ＮＡ

2%

32%

24%

23%

14%

5%

Ⅰ-２．職 種

理事長・院長 看護部長

事務部長（事務長） 課長（師長）

その他 ＮＡ

10%

55%

13%

6%

16%

Ⅱ．研修会について

おおいに満足 だいたい満足

どちらとも言えない やや不満

ＮＡ



助成金について詳細説明時間が短かった部分。配布資料の字が小さすぎて読めない。

一つ一つのテーマの時間が欲しかった

馬場理事長のお話は興味深く拝聴しました。ありがとうございました。
資料が読みづらい

看護師に対して参考になることがあった

後半良かった
資料が貴重
中小企業の対象ではなかった。医師の働き方改革の関わる検討については良く理解で
きた

資料の字が小さすぎて老眼鏡かけても見えません。スライドも見えません。どこのことを
話されているのかついていけなかった。

スライドや資料の文字が細かすぎて読めません

資料が見づらい

資料の字が小さすぎて老眼鏡かけても見えません。スライドも見えません。どこのことを
話されているのかついていけなかった。
スライドや資料の文字が細かすぎて読めません
資料が見にくい　馬場先生は満足
自部署にはあまり役立たない内容であった

不確定な見込部分の話が多く、ポイントが分かりずらかった。資料の字が小さく見にくい

Ⅲ．自施設において改善すべきと考えている課題はなんですか

Ⅳ．自施設において改善を進めるのに効果的支援はなんですか

どちらとも言え
ない

やや不満

69

17

7

大体満足

0 10 20 30 40 50 60 70

介護・子育て

メンタルヘルス対策

夜勤負担の軽減

チーム医療他職種連携

多様な働き方

給与体系の見直し

年次有給休暇の取得

経営の改善

補助職員等配置の勤務軽減

職員の意欲・満足度

離職者減少・人材確保

時間外労働の減少

ｎ＝１２６

優先度の高いもの３つまで

0 10 20 30 40 50 60 70

ＮＡ

他職種連携の推進のためのノウハウ提供

勤務環境改善を目的とした研修会経費

情報共有のためのネットワーク構築経費

規定・制度改革のためのアドバイザー契約経費

労務管理システムの導入経費

電子カルテ導入経費

多様な勤務形態の構築に伴う経費

勤務環境に関する他の医療機関との比較

労務や経営に関する最新情報の提供

ｎ＝１２６

優先度の高いもの３つまで



Ⅴ．今後研修会で取り上げてほしい内容はなんですか

Ⅵ．今後のセンターへ期待することはなんですか

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ＮＡ

医療機関以外の勤務環境取組み事例

経営改善に関するもの

勤務環境改善マネジメントシステムに関する演習

社会保険労務士等による労務問題

医療勤務環境に関する好事例の紹介

ｎ＝１２６

複数可

0 10 20 30 40 50 60

ＮＡ

医療経営コンサルタントによる支援

社会保険労務士による支援の充実

研修会の開催

勤務環境改善マネジメントシステムの普及

勤務環境改善に関する他施設の取組事例紹介

勤務環境改善への取組みに対する補助金支援

ｎ＝１２６

複数可


